



## 国内占地规模最大、灯组最多、展期最长 “超级灯会”亮灯

1月22日,2025粤港澳大湾区灯会开幕,展期68天,将持续至3月30日。灯会位于广州南沙湾连片的景区里,包括蒲洲花园、天后宫景区和滨海公园等3个旅游景区,主游线路超3公里,聚合大湾区11个城市的元素,由一千多名非遗工匠精心打造。灯会占地规模870亩,共218组灯景,是目前国内占地规模最大、灯组最多、展期最长的“超级灯会”。

■采写:新快报记者 陈洁 实习生 赵怡 通讯员 穗南宣 ■摄影:新快报记者 龚吉林



### 小贴士

●开园时间:1月22日至3月30日,其中1月28日(除夕)闭园休息。  
●营业时间:15:30—22:30,当天售票于21:30止。

●购票形式:线上购票,在微信搜索“大湾区灯会”小程序预约购票,请游客提前购票,避开高峰时段。线下购票,可前往现场售票处购票(需携带有效身份证明购票)。

舞台上火龙翻滚迎春到,湖面上船阵游弋如灵蛇

## 水上花市开埠

千年水陆花卉交易盛景再现,梦幻般的繁花之旅就此展开。1月22日上午,2025广州水上花市在荔湾湖正式开埠,水上花墟、花船巡游活动将持续至1月24日,营造最富年味的广府迎春氛围。

■采写:新快报记者 谢源源 通讯员 荔宣 ■摄影:新快报记者 毕志毅

### 花仙子湖面巡游

当天上午10点,荔湾湖的水上舞台,独具岭南传统文化特色的雄狮献瑞之后,对联“金蛇送福春满羊城迎新岁 新春携瑞花漾荔湾添意趣”缓缓升空,2025广州水上花市就此拉开序幕。同时,2025广州花卉博览园与岭南花卉市场花市也正式开市。

随后,水上舞台精彩节目轮番上演,梁山山、周丽珊带来新派粤剧《归家》;铜管乐器组合“FiveTone”为现场市民带来铜管五重奏《puttin' on the ritz》以及《我爱你中国》,中西合璧的表演让人耳目一新。

最后,水陆联动上演“火龙迎春,乐游荔湖”的盛况,主舞台上巨龙翻滚,火

花飞溅;湖面上,船阵连环宛如灵蛇游弋,阵阵乐韵伴随小船悠悠荡漾,水陆交融呈现龙蛇争辉的壮观景象。

一艘艘精心打造的特色花船,载着多位身穿汉服的花仙子在湖面巡游,各种年花琳琅满目,重现昔日水上花市盛景。

### 市民购心仪的年花

花船停靠在岸边与市民互动,市民游客挑选自己心仪的花卉,感受独特的水上交易氛围。“10元5枝剑兰、10元3枝康乃馨,买得很开心!”游客陈小姐告诉记者。

当天下午,“红棉”“锦鲤”“林木”三个小舞台轮番上演精彩节目,民乐演奏、舞狮、舞蹈快闪穿插表演,与市民游客近



### 218组灯景串联五大园区

在设计上,灯会以喜(禧)粤大道为轴,按“一轴五园区”,布局218组灯景,用超10000盏彩灯,串联五大特色灯会园区,点亮非遗中国年。

其中,“共聚湾区·贺岁新春”园区突出“年味”“粤味”“岭南味”和“中国风”,让游客深切感受团圆纳福的喜悦与温馨。

“湾区画卷·产业腾飞”园区突出大湾区经济活力和创新发展,展现制造业的丰硕成果,区域协调发展的巨大成

就。

“海上丝路·国际交响”园区集中展现共建“一带一路”国家和地区的著名人文地标,让游客沉浸式感受异域风情。

“湾区记忆·千年商都”园区融合非遗、美食、年俗元素,丰富多彩地呈现湾区城市文化。

“青春无限·潮玩乐园”园区用赛博朋克风格引领科幻与传统新风潮,打造时尚潮玩世界和年轻人喜爱的二次元虚拟世界。

### 特别设置50多个互动灯组

互动灯组是这次灯会的一大亮点。灯会特别设置了50多个互动灯组,有中老年人喜欢的传统文化灯组,有年轻人喜欢的潮玩热梗灯组,有青少年儿童喜欢的卡通游戏灯组,还有海上丝路、国际交响灯组,让每一位游客来到这里,都能看到熟悉的文化符号、参与喜欢的互动环节。

例如,超大型天穹式的醒狮大门灯组,融合了年轻人喜欢的现代科技和赛博风格,巨物和动态的视觉效果前所未有。《齐天大圣》原创灯组结合当下“悟空热”,为游客带来别开生面的光影艺术互动体验。《来K歌》潮玩灯组塑造了

极具广州特色的鸡蛋仔IP形象,游客可以现场点歌、K歌,重温不同年代的粤语金曲。《真心话大冒险》乐园灯组为孩子们开启了一段奇妙的冒险之旅。《灯谜影廊》灯组设置了趣味灯谜竞猜,让长辈们感受传统的节日文化。

本次灯会设置了九个演艺舞台、千场特色演艺活动,不仅有粤剧、武术、杂耍等传统民俗活动,还有海上看南沙、空中飞机表演、街头摩登秀、星空夜巡等新颖表演形式。此外,还开设了丝路国家商品、旅游纪念品、大湾区城市特产、非遗手工艺品及特色文创等销售点,游客在游玩的同时,还能尽情购物,享受美食。

■主舞台上巨龙翻滚,火花飞溅。



■特色花船载着多位身穿汉服的花仙子在湖面巡游。



是吸引了大量市民驻足;还有许多家长带着小朋友现场体验、学习剪纸、彩绘等。

水上花市民俗体验区里,各种有趣的民俗活动吸引游客参与,通过“民俗+”的深度融合方式,让更多的人了解广府迎春民俗文化的魅力。